



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 108

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 17 DE MARZO DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

Los obreros de hoy

Los revolucionarios están inconsolables. Han alborotado en la prensa, en los cafés, en las tabernas, en la calle, en todas partes; pero se pueden contar con los dedos de la mano los que les han seguido.

La revolución soñada no ha salido ni siquiera de los pañales.

Ni con biberón la han podido lactar, y se ha muerto.

—¿Quién tiene la culpa? se preguntan.

Y ellos mismos se contestan.

—El pueblo. ¿Dónde están, exclaman, aquellos jóvenes bárbaros de la semana roja? ¿dónde aquellos obreros catalanes y bilbaínos y madrileños que vomitaban, a las órdenes de los jefes socialistas, las Casas del pueblo? ¿dónde aquellos huelguistas, maestros en el sabotaje? ¿dónde aquellos pistoleros que por un vaso de vino ponían espanto en las calles de las principales capitales españolas?

Y es verdad, grandísima verdad, que los únicos revolucionarios de la hora actual son cuatro señoritos chulos, mal adaptados con sus profesiones, si es que las tienen, o mal avenidos con la tranquilidad de la nación y de sus hogares.

Los obreros que tienen trabajo lo que desean es conservarlo y los que no lo tienen saben que no es con las revueltas como se consigue.

Están muy al tanto de lo sucedido en Rusia. No ignora hoy nadie que en las repúblicas el pan va por las nubes; y la libertad, la cacareada libertad, por las estrellas. Que lo pregunten a Méjico.

Y en Europa, saben muy bien, que no están mejor los obreros en las naciones republicanas, que en las monárquicas; saben que no vale la pena de derramar la sangre por salir de reyes y emperadores para entrar en los presidentes...

¡No les siguen los obreros!

¿Qué han de seguirles?

Han aprendido que las demagogías no les dan nada y en cambio les hacen perder tranquilidad y pan.

El problema del trigo

Todos los países buscan su independencia triguera. Publican Leyes y Decretos que defiendan a sus agricultores contra la importación de dicho producto buscando la máxima producción.

Portugal, Italia y Suiza, han sobresalido en su acción para lograr la producción mayor en su país.

En España, vino la mala cosecha del año 28 que no bastó a cubrir el consumo nacional y se permitió la importación pero en cantidad mayor de la necesaria para cubrirlo, dando lugar a que el trigo español se quedara en los graneros mientras solo se consumía trigo extranjero.

Un viaje a Madrid de los productores nacionales que expusieron al Gobierno la grave situación del mercado, dió lugar al Decreto de 15 de Julio del 29 que obligaba a los fabricantes de harinas al consumo de 75 por 100 como mínimo de trigo nacional; decreto que no se ha cumplido en perjuicio del labrador que ante la importación de trigos extranjeros, ve el suyo depreciado ya que estos trigos tienen menor precio, unos por la baratura en su país de la mano de obra; otros por sus suelos vírgenes que sin necesidad de abonos y con escasos trabajos lo producen; otros por sus grandes ahorros de tiempo y jornales gracias a las maquinarias modernas de que se sirven y a la organización de sus agricultores para almacenar y vender en común.

Aparece la cosecha del 29 siendo esta suficiente para cubrir la necesidad nacional; pero tiene que quedarse en los graneros con gran parte de la del 28 pues las fábricas consumen casi sólo grano extranjero a pesar del decreto que les obliga a gastar el 75 por 100 del nacional.

Los vendedores nombrados para hacer cumplir este Decreto no lo logran. Hay denuncias de sociedades agrícolas al Gobierno que no se resuelven.

Ultimamente, una comisión de trigueros castellanos-leoneses, se presenta en Madrid pidiendo el cierre de la importación y el sostenimiento de la tasa, ya que se hace imposible la vida del triguero que tiene que comprar dejando en fianza grano por no tener dinero, lo que anuncia la proximidad del hambre en esas regiones.

Creo que el Gobierno atenderá a dicha comisión con urgencia, pues de lo contrario dejaría al agricultor en brazos de la miseria y reduciría la explotación en años venideros, quedando España en tan primera materia a expensas del extranjero.

TALCIO

De ayer a hoy

Los fuegos artificiales del teatro de la Zarzuela, disparados por el hábil pirotécnico Sánchez Guerra deslumbraron en un principio, sobre todo a los que la sangre moza nubla fácilmente la vista; pero al cabo de días no queda de aquello ni el relámpago de los cohetes, ni el humo de la pólvora, ni el calor del entusiasmo momentáneo; todo ha pasado y la vida del país ha vuelto a sus cauces normales y serios; sólo algunos miembros de la *troupe* incondicional, como los borrachos de profesión, gritan vivas y mueras y bailan el garrotín del izquierdismo antimonárquico, sirviendo de diversión a los jóvenes y de irrisión a los viejos.

El efecto duradero del acto Sánchez-guerrista ha sido contrario, porque ha producido una intensa manifestación monárquica en todo el país y ha avivado en muchas gentes sentimientos dormidos de afecto a Alfonso XIII.

Sin embargo una lección ha resaltado a la vista de todos y es que las fuerzas monárquicas civiles no tenían organización, ni siquiera contacto, principalmente en las grandes ciudades.

Y esto constituía un peligro, porque la sofocación de los brotes revolucionarios debe ser instantánea, no ya por la actuación de la fuerza bruta, sino por las reacciones cívicas manifiestas. Y no hay más remedio que confesar que la reacción cívica monárquica fué a las cuarenta y ocho horas del discurso de Sánchez Guerra.

Otra lección que se deduce es bien triste para la cultura política española: no imperan las ideas sino los fulanismos. Porque lo que dijo Sánchez Guerra lo dice otro y cae en el vacío; lo dijo un pro-hombre y ha habido por lo menos ruido de nueces.

Y también contra los fulanismos y zultanismos debe haber reacción ciudadana.

Irremediablemente

ROMANCE

A la señorita María Josefa Salvatierra.

Dulcísima visión arrobadora es la tuya, mujer con que yo sueño. en mis vagas quimeras imprecisas repletas de inquietudes y misterio.

Fantásticas ternuras tú me has dado sin que sepas siquiera que te quiero; no hace falta, es mejor que no lo pienses, porque acaso creyeras que te anhelo.

No, yo no ansío la mujer de carne, yo solo busco la mujer del cielo que no sienta el amor de los mortales encenderse en sus venas con mis besos.

Cuando a veces tus ojos con los míos se encuentran sin que quiera yo quererlo, un relámpago vago de tristeza el fondo me revela de tu pecho.

De mi boca jamás saldrá palabra que te haga conocer mis pensamientos,

y no creas tú que es porque no quiera, sino porque en verdad... no puedo hacerlo.

La idea de perderte no me importa porque yo perdería solo el cuerpo, el alma es imposible, con la mía hace tiempo que unida ya la tengo.

Las dos, por las regiones celestiales en que solo viaja el pensamiento disfrutaban la ventura indescriptible de ya no comprender que se quisieron.

Tan solo en mí se agostan dos pesares: el uno es olvidar lo que ahora siento; el otro es comprender mi muerte próxima y que ignore después que ahora la quiero.

JUSTO MARIO GARCÍA MORALES

Madrid 15 de Febrero del 1930.

NOTA: Esta composición fué radiada por la emisora Radio España, la tarde del día 25 de febrero, en el recital poético.

Nuestros intereses agrícolas

Una nota del Ministerio de Economía sobre el problema naranjero

La sección de Expansión comercial del Ministerio de Economía Nacional ha dado a la publicidad la siguiente nota:

«Ante la alarma producida en las regiones productoras, por las recientes declaraciones del Gobierno acerca del problema naranjero, el ministro de Economía Nacional se cree en el caso de informar a la opinión que, reconociendo la complejidad e importancia de dicho problema, éste ha de ser objeto de meditados estudios y de las informaciones y asesoramiento que sean del caso antes de adoptar resolución alguna.

Debe hacerse constar, asimismo, que el propósito del Gobierno no estriba en limitar ni cohibir la actividad de los productores y exportadores de nuestro preciado artículo de exportación, sino en obtener las máximas facilidades y garantías para el normal desarrollo de dichas actividades, facilitando la colocación de la naranja, en los mercados extranjeros, tradicionalmente consumidores de ella, como en el mercado interior, cuya importancia no debe tampoco desconocer.»

Para la defensa de la riqueza pimentonera de esta vega se han asociado formando gremio los exportadores y especuladores de este producto.

Próximamente se instalarán en el número 11 de la calle de Loaces de esta localidad para transacciones y cotizaciones del mercado.

Aprobado el reglamento por el gobierno civil de la provincia ha quedado constituida la siguiente junta:

Presidente, don Enrique Riquelme.

Vicepresidente, D. Vicente Andreu.

Vicesecretario, D. Joaquín Bueno.

Tesorero, D. Manuel Ruíz.

Vocales, D. Mariano Martínez, don Andrés Alhama y don Manuel Cayuelas.

Secretario técnico, D. Tomás López Galindo.

La Gaceta del día 2 del corriente mes, publica una disposición autorizando la libre exportación de la patata temprana, sin fijación de cupo alguno ni gravamen de ninguna especie.

El plazo de exportación, comenzó el día tres de Marzo y terminará el 15 de Agosto. Dicha exportación habrá de efectuarse por las aduanas marítimas del litoral del Sur y Levante, desde la Provincia de Málaga hasta la de Girona inclusive, y por las terrestres de esta última Provincia y la aduana de Irún.

Clasificadores y Archivadores para Cartas y Facturas. Dossiers y Carpetas de Legajo para guardar documentos, las encontrará V. en gran surtido y a precios muy reducidos en la PAPELERIA ESTRUCH.

No deje de visitar esta casa si le interesa ordenar bien sus documentos.

Mayor, —ORIHUELA

Primo de Rivera ha muerto

El General Primo de Rivera falleció ayer domingo repentinamente en París.

La noticia ha causado sensación enorme en toda España y en el mundo, especialmente en Francia, donde Primo de Rivera contaba con grandes admiradores.

Con el General estaban sus hijas, las cuales habían salido a Misa, dejándolo a su padre bien. A la vuelta se hallaron con la terrible sorpresa.

Notas sobre su entierro

De Madrid por el Presidente de las Uniones Patrióticas se ha circulado el siguiente telegrama a los Jefes Provinciales de la U. P.

D. Pascual Mas Mas

Jefe Provincial Unión Patriótica

Agobiados terrible desgracia muerte repentina Marqués de Estella ocurrida esta mañana en París, comunicámoste que probablemente llegará cadáver a Irún para su traslado a Madrid, el martes 18 por la mañana. La Unión Patriótica de Madrid organiza tren especial para que desde la frontera venga acompañado de nosotros. Los que quieran unirse a nosotros deben de telegrafiar a Madrid o a Irún Palace Hotel cuanto antes para guardarle plaza en el tren especial y estar en Irún o en las estaciones especiales tránsito hasta Madrid a las horas de salida de dicho tren que oportunamente anunciarán y probablemente será martes 9'45 mañana llegando a Madrid 9 noche.

El inmenso dolor que nos aflige solo debe en estos momentos pedir a Dios otorgue su gloria nuestro jefe y unirnos para tributarle el homenaje de sentimiento.—GAVILAN.

Juicio sobre Primo de Rivera

La Historia española, recogerá el nombre de Primo de Rivera. Quizá sea el único político de esta época y de muchos años atrás que pase a las páginas de la historia patria.

Le cabe la gloria indiscutible de haber ganado la guerra de Marruecos y pacificado aquella zona. Con este sólo hecho hay para glorificar y perpetuar un nombre. La misión de España en Africa irá unida al nombre de Primo de Rivera.

Otro mérito del Dictador español ha sido el restablecimiento del orden.

En el año 1923 no se podía vivir en España que estaba amenazada por los pistoleros, alterada por las luchas sociales, dividida por las Juntas militares y en manos de faifas políticas. Primo de Rivera restableció el orden en las calles y el orden político y militar y lo hizo sin derramar una gota de sangre... Por eso ha dicho un periódico francés, que la suavidad de la dictadura española la que irán para sí las democracias orientales y del centro de Europa.

Otro mérito del General ha sido restablecer el prestigio de la autoridad, demostrando que se pueden estatuir reformas honradas en los mismos institutos armados cuando lo exigen la razón y las necesidades de la patria. Quizá después de la gloria de Marruecos, la mayor gloria de Primo de Rivera ha sido demostrar que se puede legislar en España sin la presión de la musa temblorosa del miedo. Durante treinta años en España no se acometían resueltamente más que las reformas que hacían relación con la Iglesia, con la agricultura con los que no tienen el poder de la fuerza.

Primo de Rivera ha sido un valiente.

Primo de Rivera ha sido un patriota.

Primo de Rivera ha sido un gran español.



LUIS

Sastrería y Pañería

PEREZ

MIRALLES

Fabricación especial de géneros para esta casa inencomiables y con colores sólidos.

Los encargos que se hacen con el género de la casa tienen turno preferente y se sirven sin demora.

Compras directas sin casas de comisión, precios de fábrica sin competencia.

ALFONSO XIII-32

ORIHUELA

La literatura del mordisco

Los periodistas y sobre todo los aficionados, unos escriben con la pluma y otros con los dientes. La pluma se ha hecho para las manifestaciones del entendimiento. La pluma no es arma; la pluma es aroma, es luz; la pluma sirve para volar.

Los que no tienen ideas, o no tienen más que alguna idea, esos, si escriben no vuelan, ni saben de matices; esos no saben caminar tras las ideas; esos como los perros van tras las personas y muerden...

¡Morder! Morder a destajo; morder a diestro y siniestro, morder en todos los artículos... Es la literatura del mordisco. Pobrecillos. Dejados... ¿Quién sabe si con el tiempo aprenderán a respetar las personas? La literatura del mordisco acaba por avergonzar al mismo que la usa... Por si acaso viene la enmienda no llameis aun a los laceros, ni al carro de la basura.

"VOLUNTAD"

Con este título apareció el sábado la nueva revista quincenal editada por un grupo de jóvenes oriolanos.

En este primer número, cuya presentación es inmejorable, tanto en su formato como en su contenido literario deja trazada su orientación condensada en un gran amor a la Madre cultura. ¡Bien! La juventud que es sangre moza e ilusión, encauzada por la voluntad, que es energía y educación y estudio, augura buenos frutos intelectuales.

Las páginas centrales de esta simpática publicación están avaloradas por un bello trabajo de los Quintero sobre la clásica y alegre Pandereta española.

Cordialmente correspondemos al saludo de «Voluntad», deseándole vida larga y triunfos resonantes en la palestra literaria.

Federico García Sanchiz

El sábado fue huésped de esta ciudad el ilustre literato Federico García Sanchiz.

Vino acompañado de Murcia por su amigo y paisano nuestro el abogado Don Rafael Blasco García.

Visitó el Colegio de Santo Domingo, Santiago y otros edificios notables, realizando también la ascensión al Seminario en unión de varias personas que acudieron a saludarle.

El inimitable autor de las «charlas líricas» dedicó grandes elogios al panorama y a los monumentos de Orihuela.

Fue obsequiado en el Hotel Palace con una comida a base de arroz y costra y como postre los ricos y clásicos chatos de las Monjas de Santa Lucía.

Se nos asegura que la Empresa del Teatro Circo, por mediación del Señor Blasco, ha conseguido del insigne autor de «El Clamor» de una charla en el citado teatro el próximo mes de Abril.

La función del Circo para el día 22

Como teníamos anunciado, por el «Cuadro Artístico» de la Casa Social Católica, a beneficio del «Perdón» se dará el próximo sábado a las 9 y media de la noche una gran función que promete ser un acontecimiento teatral dado los valiosos elementos artísticos que en ella toman parte, y cuyo programa insertamos a continuación:

LOS CLAVELES

REPARTO:—Rosa, María Pérez; Jacinta, María Cayuelas; Sra. Remedios; Nati Medina; Sr. Evaristo, Francisco Durendez; Sr. Bienvenido, Gines Gea, Fernando, José Rodríguez; Coro, Lucio Sarabia; Braulio, Manuel Sarabia; Camarero, Claudio Sarabia; Un amigo, Francisco Ortuño; Obrera 1.ª, Lola Abad; Obrera 2.ª, Lola Ruiz; Una Srta. Lucrecia García.

MUSICA CLASICA

Paca, María Pérez; Tadeo, José Bonavía; Cucufate, José Rodríguez.

LA LEYENDA DEL MONJE

Martina, María Pérez; D.ª Sofia, Lola Sánchez; Olvido, Adela Zaragoza; D. Simón, José Bonavía; Tío Mezquino, Antonio Moyá; Valentín, Lucio Sarabia; Melcio, Claudio Sarabia; Cangrejo, Manuel Sarabia.

COROS

Srtas. Remedios Pérez, Lola Ruiz, Lucrecia García, Lola Abad, María Bragante, Pura Torres, Adela Zaragoza, Brígida Perfusa y los Sres. Ezequiel González, Claudio Sarabia, Manuel Sarabia, Francisco Ortuño, Gines Gea, Francisco Gea, Francisco Navarro, Antonio Espinosa, Carmelo López, Juan Céspedes, Leopoldo Pérez, Jesús Soria, Vicente Marín, Bernardino Medina, y Angelín Bonavía.

Director Artístico D. José Bonavía. Maestro concertador D. José Garriga. Apuntadores José García y Francisco Ros.

Escenógrafos José Gas y Claudio Sarabia.

Tramoya: Ramón Meseguer. Sastrería: Manuel López y Jesús Soria. Transpuntos: F. Ros y J. García.

PRECIOS

Palcos Proscenios núm. 1 y 2 con 5 entradas 17 pesetas.—Plateas núm. 1 al 8 y 22 con 5 entradas 17 ptas.—Proscenios 3 y 4 con 5 entradas 15 ptas.—Plateas 15 al 21 con 5 entradas 15.—Butacas de patio y 1.ª fila de palco 3.—Butacas de palco 2, 3, 4 y 5; 2 pesetas.—Butacas de palco 6, 1.ª.—Anfiteatro 1 peseta.—Entrada general 0'50.

Hace medio siglo

EN ORIHUELA. Marzo 1880.

El Ayuntamiento acuerda las gracias a Torreveja, que por suscripción popular acaba de construir una falua llamada «Socorro» con cinco remos y hasta con bandera, cuya embarcación regala a la municipalidad de Orihuela con destino al Cuerpo de Zapadores Bomberos, para que en previsión de otra catástrofe como la inundación de Octubre último, pueda prestar servicios de socorro.

El día 14 dejó de existir la distinguida y respetable Sra. doña Brígida Pesceito y García.

También fallece a los 24 años de edad, la Sra. doña María de los Angeles Castaño y López, esposa de D. Juan Blasco.

Por iniciativa de D. Pedro Ramón Mesples, se nombra una junta de vecinos del Barrio de San Agustín, con el fin de recaudar fondos para reparar el altar y demás objetos quemados en el siniestro recientemente ocurrido en aquella iglesia.

Los cargos de dicha junta, además del Sr. Mesples que es elegido presidente, recayeron en los señores siguientes: vicepresidente el beneficiado de la Catedral don José García; tesorero, D. Faustino Saenz; vocales, D. Mariano Agrasot, D. Mariano García y secretario, D. Patricio Grech.

Jesucristo obrero

por el P. José María Muedra S. J.

Premuras de tiempo y exceso de original acumulado a última hora, nos impide reseñar con la amplitud merecida la hermosa conferencia que el P. Rector de Santo Domingo, pronunció anoche en la Casa Social Católica.

«Jesucristo obrero» fué el tema desarrollado con gran elocuencia y abundancia de citas documentadas por el conferenciante, que presentó la excelsa figura del Divino Obrero de Nazaret como modelo perfectísimo de obediencia y humildad, virtudes ennoblecedoras del obrero católico.

El P. Muedra recibió al finalizar su conferencia una ovación cariñosa premio de su valioso trabajo.

El acto fue presidido por nuestra primera autoridad civil, D. Antonio Ferrández García, al que acompañaba algunas personas directoras del movimiento social católico.

Cualquier desgraciado mortal tiene hoy día a la mano seguro medio, de proporcionarse, no precisamente la fama inmortal, pero sí un cuarto de hora de popularidad, haciendo la gran hazaña de aludir cobardemente al Rey. Es la moda, o más bien el microbio de la temporada.

M. HERRERO.

VERMOUTH, APERITIVO, COCKTAIL
CONCURSO 1930
750.000. pesetas de premios

La primera fase del concurso consiste en la distribución de MONEDAS DE ORO Y PLATA colocados en el tapón de sus botellines, con la contraseña en el reverso de la etiqueta visible al vaciar el líquido.

En todas las cajas hay varios premios.
Hoy encontrará monedas, mañana...??

AGENTE DEPOSITARIO

Eladio Belda Irlés

Agrasot 6 ORIHUELA apartado 19



Casa Social de Obreros Católicos

Siguiendo su tradicional costumbre esta Casa Social celebrará el día 19 festividad de S. José, el décimo quinto aniversario de su fundación, con el siguiente programa:

MAÑANA.—A las siete Misa cantada de comunión general en la Capilla de Ntro. Padre Jesús (S. Francisco) celebrada por el M. I. Sr. Dr. D. Luis Almarcha Hernández, Vicario General del Obispado y oficiada por los socios de la Casa Social.

TARDE.—A las dos CONCIERTO MUSICAL, en los salones de la Sociedad.

A las siete VELADA LITERARIO MUSICAL, en la que actuará por primera vez el orfeón de los Obreros Católicos, con el siguiente programa.

PRIMERA PARTE

1. Sinfonía por el sexteto.
2. Salutación por D. Juan Pertusa, Vicepresidente de la Casa Social.
3. Discurso por D. José García, Vocal de la Sociedad Pro-cultura.
4. Número musical.
5. Discurso por D. Juan Céspedes, Vocal de la Casa social.
6. Poesía por D. Carlos Fenoll.
7. El «Ampurdán» (sardana) a 4-Morera-orfeón.
8. Discurso por D. Ricardo Boné, Vocal de la Sociedad Pro-cultura.
9. Poesía por D. Miguel Hernández.
10. Número musical.

SEGUNDA PARTE

1. Discurso por D. José Nicolás, Tesorero de la Casa Social.
2. Poesía por D. Lucio Sarabia.
3. Número musical.
4. Discurso por D. José Bonavía, Presidente de la Sociedad Pro-cultura
5. Poesía por D. Romualdo Ballester, Contador de la Casa Social.
6. Número musical.
7. Discurso por D. Antonio Illán, Presidente honorario de la Casa Social.
8. Poesía por D. Ezequiel González, Vicepresidente de la Sociedad Pro cultura.
9. Discurso por el Consiliario de la Federación de obreros católicos.
10. Resumen. Himno Regional Valenciano, a 5-Serrano.

LIBROS COMERCIALES Y PAPEL PARA BALANCE DE CUENTAS EN
CASA ESTRUCH Mayor 19.

Visado por la censura

La procesión de ayer

Imposible reflejar la grandiosidad de la procesión de Ntro. P. Jesús celebrada ayer.

La fe y devoción de Orihuela por su Patrón se manifiesta en aumento consolador cada año.

El número extraordinario de alumnos de ambos sexos dificultó la formación del cortejo procesional que tardó dos horas en ordenarse.

Cuando la venerada imagen salía de Santa Justa toda, la carrera hasta San Francisco estaba cubierta y hasta regresaban ya los que figuraban en el primer término de la procesión.

Delante de la imagen conducía el guión procesional, de la V. O. T. el terciario D. Francisco Díe Losada; y de vestida con capa pluvial el Ilmo. Sr. D. José María Alcaraz, Obispo electo de Badajoz.

También figuraba detrás de Ntro. Padre la junta de la V. O. T. y buen número de terciarios presididos por el Visitador Rvdo. P. Juan José Gómez.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas integrado por nuestro dignísimo y venerable alcalde D. Antonio Ferrandez García, el teniente-alcalde D. Antonio Balaguer y el oficial primero de Secretaría D. José Franco, comenándose desfavorablemente la ausencia de los que componen la comisión permanente del municipio y otros señores Concejales.

La imagen del Nazareno hizo su entrada en San Francisco a las 7 de la tarde.

TEATROS CIRCO-CARTELETA

Miércoles.—«La Esclava Blanca»
Jueves.—«La Legión del ocaso y Saeta contra Goliat»
Domingo.—«Perdida en París y El Hipócrata».

Para el día 30 se proyectará una película sonora y el 8, 9 y 10 de Abril *Marcos Redondo*.

NOVEDADES

El miércoles se proyectará «El León de Sierra Morena» con las célebres hazañas del «Tempranillo».

El rol más importante lo desempeña René Wavané célebre actor Francés.

Pasado mañana festividad de San José, Patrón de la Iglesia universal, celebran sus días infinidad de amigos y suscritores nuestros.

Para no incurrir en omisiones que habríamos de lamentar, hacemos una felicitación general a todos los Pepes.

En sesión celebrada por la CAMARA DE TRANSPORTES MECANICOS de Madrid, el día 8 del actual, acordó nombrar vocal de su Junta de Gobierno, a nuestro distinguido amigo y paisano D. Carlos Díe y Zechini, habiéndosele confiado al mismo tiempo la Delegación de dicha Entidad para la región de Levante.

Felicitemos muy sinceramente al Sr. Díe y le auguramos muchos éxitos en el desempeño del cargo que con tanto acierto le ha sido confiado.

—Se anuncia para fines de mes la apertura de un gran establecimiento de calzado. **CASA SEGARRA**—Luis Barcala 2.

—El jueves marchó a Alicante, en donde fija su residencia nuestro querido amigo y exdirector de este semanario D. Antonio Illán Bascuñana.

—Para presenciar las fiestas falleras de San José, ha marchado a Valencia acompañado de su distinguida esposa, nuestro respetable amigo D. Antonio Balaguer Ruiz.

—Felizmente ha dado a luz un precioso niño, la distinguida señora doña María Monserrate Penalva Fons, esposa del digno Juez de primera instancia de este partido.

Nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento familiar.

—Catecismo de 1.ª Comunión por el P. A. Moreno S. J.

Se vende en esta Tipografía al módico precio de 8 pesetas el ciento.

—Con motivo de celebrar su onomástico la Rvda. Madre Matilde, Superiora de Jesús y María, las alumnas de dicho Colegio celebraron una velada en obsequio a la respetable Superiora. El acto resultó muy ameno, favorecido por la asistencia de muchas personas de la buena sociedad oriolana que rindieron a la madre Matilde el testimonio de su afecto y felicitación.

—En las tiradas de Pichón celebradas en Alicante durante el viernes y sábado últimos, ha obtenido un resonante éxito nuestro amigo y paisano don Manuel Gálvez.

En el concurso se inscribieron 46 tiradores para disputarse la Copa del Príncipe de Asturias y el Gran Premio Alicante, resultando vencedor el Sr. Gálvez al que se le adjudicaron los dos premios en medio de una gran ovación.

Al regresar a esta el sábado en la noche el gran tirador fué recibido en el vestíbulo del Casino por un grupo numeroso de amigos y admiradores que le hicieron objeto de calurosos aplausos y felicitaciones, a las que unimo las nuestra.

—Completamente repuesto de su quebrada salud, ha regresado del Escorial nuestro distinguido amigo el culto letrado D. José Mazón Torrecilla con su familia.

—Procedente de Albacete se encuentra en esta el Teniente de Aviación D. Juan Senén Valera.

—Ha marchado a Barcelona nuestro buen amigo y compañero en la prensa don Alfredo Serna.

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña doña Remedios Menarguez joven esposa de nuestro particular amigo D. Ramón Ruiz Vidal, mecanógrafo de este Ayuntamiento.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

—Se halla entre nosotros D. Enrique de Arroyo, hijo de la Excm. Marquesa de Chelas.

—Después de pasar una temporada en casa de sus tíos, regresó a Lorca la bella señorita Soledad González Paredes.

Desde primero de Abril, visitad el establecimiento de IGNACIO DURENDEZ AVILA en Soledad 5 y encontrareis lo más selecto en su ramo a precios reducidos.

—Por encontrarse enfermas en Elche sus hijas doña Conchita y Lolita, ha salido para aquella ciudad doña Elvira Ortega, viuda de Gilbert.

—Procedente de Madrid, se encuentra en esta el oficial radiotelegrafista D. José Montoya Pardo.

—El próximo Domingo día 23, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Casa Social de obreros Católicos la tercera conferencia del ciclo que esta entidad tiene organizado para esta cuaresma. Dicha conferencia estará a cargo de D. Julio Nieves, abogado del Estado y director de la «Voz de Levante», el cual disertará sobre el tema siguiente: «EL DEBER DE LA CLASE OBRERA EN LOS MOMENTOS PRESENTES.»

—Procedete de Alicante, se encuentra en esta pasando unos días con sus padres, nuestro particular amigo don Francisco Lorenzo Gas.

—Completamente restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama durante algunos días, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado y particular amigo D. Saturnino Ortuño Pomares.

—El día 9 y por nuestro distinguido amigo D. José Galiano Benavente, se dió una conferencia en la Federación de Sindicatos Femeninos de Ntra. Sra. de Monserate, sobre cuestiones sociales, siendo el conferenciante justamente aplaudido.

—En la clínica de la Cruz Roja de Alicante le ha sido practicada con éxito satisfactorio una delicada operación a nuestro amigo el joven industrial José Navarro.

Lo celebramos.

—En la plaza del Carmen tuvo lugar ayer el sorteo de mozos de esta Zona para el próximo reemplazo militar.

—El sábado, se celebró en el Teatro Circo una velada artística a beneficio del tenor ilicitano Pedro Sánchez Terol.

En el festival tomaron parte, además del beneficiado que cantó bonitas romanzas, solistas del orfeón Coro Clavé de Elche.

El público salió muy complacido del acto.

—El pasado día 14, dejó de existir don Pedro Fernández García.

Su entierro, verificado el sábado a las 10 de la mañana constituyó una sentida manifestación de duelo.

Acompañamos en su dolor a la familia de finado.

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

A. MESEGUER

Muñoz 5 y Desamparados 77

Apartado núm. 16

ORIHUELA

Tip. LA LECTURA POPULAR, Bellot 3. Orihuela

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %

OFICINAS: FERIA NÚM. 51
TELEFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinarias agrícolas, conversión de secano en regadío

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA

Farmacia - Penalva

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.

Alfonso XIII-2 - ORIHUELA

Banco Internacional de Industria Comercio

Delegación del Banco exterior de España - ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Carta de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4%, anual.

CENTRAL :: MADRID

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Helián, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID. propiedad

ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000

FONDOS DE RESERVA 20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista.	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños

puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITUGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

MI SASTRE TALLER DE SASTRERIA DE

MANUEL LOPEZ

Artículos de fantasía de todas clases para caballeros.—Gran surtido en géneros nacionales y extranjeros, garantizados y sin competencia, Camisas, Calzoncillos, Corbatas y Calcetines.—Trajes talares y militares.

Plaza de la Constitución, 5- ORIHUELA

Ignacio Durendez Avila

P. Soledad, 5 ORIHUELA

Establecimiento de Tejidos, Novedades y Pañería

Antes La Isla de Cuba

Lo más selecto en los artículos de su ramo a precios reducidísimos

DISPONIBLE